

新闻集锦 |

省卫计委巡回演出走进泸定

本报讯(局办)11月6日,由省卫计委主办、省计生宣教中心承办、泸定县卫计局协办的“健康相伴·幸福同行”人口与健康巡回演出启动仪式在泸定县隆重举行...

丹巴县追缴违纪款 148 万元

本报讯(耿冉 记者 陈建兵)记者近日从丹巴县纪委获悉,今年以来,丹巴县受理信访举报 22 件,结案 10 件,给予党纪政纪处分 10 人,追缴违纪款 148 万元...

康定县培训乡村党务工作者

本报讯(姜久勇)11月10日,康定县村“两委”负责人和乡村党务工作者培训班在四川西部新农村建设培训中心正式开班...

聚焦康定城区校门口的拥堵之痛

实习生 余卓君 本报记者 马建华 文图

最近,市民多次打进本报新闻电子眼热线爆料称,康定城区几所临街学校由于集中上下学,又和上下班时间重叠,学生流、家长流、车流,把狭窄的公路挤满。

11月10日11时50分,记者赶到康定大小学门口,正是中午放学时间,一阵下课铃声响起之后,成百上千的学生鱼贯而出,与等候在校门口的家长汇合。

行人和司机的抱怨

交通拥堵出行坐车安全隐患大

“学校门口发生拥堵不是一两天的事情了,交通规则明文规定,学生和行人优先,尽管行人都要走到马路中间来了,但司机还是只得避让,和行人慢慢磨时间,我们自上班了私家车。虽然免去了在寒风中等公交挤公交的烦恼,但何先生很快又陷入了另一个无奈之境:每天必经的学校门口拥堵实在厉害。

没有车乱摆乱停,交通拥堵的情况会好很多,“车道窄,家长多,车子没法动弹。”何先生苦笑着说,如果堵上半个小时,回家饭菜都冷了。

车辆无法动弹,出租车司机老杨有些烦躁不安。他说,每天下班高峰最可怕的地方,就是校门口了。“不到放学时候吧,路还是比较通畅的。放学时间就这样,客人等久了要多付出租车钱,心头也冒火。”老杨说,如果是空车堵在这里,影响我的生意,我还要吃饭嘛。当然,作为家长,他对家长接送孩子表示理解,谁都希望高高兴兴出门,平平安安回家。

吴女士拎着菜疾步匆匆,她告诉记者,每天经过这里的时候,校门口都围满了家长。她表示理解,自己都是那样过来的,可可怜天下父母心嘛。

小马每天都要在小学门口往来好几次,已经对家长接送孩子习以为常。“康定回小、藏族小学等都在公路边,都存在这样的情况。”被家长们挤下人行道的她,还是抱以理解的心态说:“家长肯定心焦娃娃安全,人之常情,娃娃出校门了,都想第一时间接到。”她还建议说,家长也要注意安全,不要一心只看学生,结果自己都要站到路中间了。

家长的苦恼

学生没有自理能力,缺乏安全感

记者看到一位大爷远离人群,等待孙子出校门。他告诉记者,一、二、三年级的学生由于年龄小,家长都很担心他们的安全,家长每天来接送孩子,心里才感到踏实。当记者问到接送孩子会影响道路交通时,大爷为难地说:“你看,车子这么多,不来接,娃娃遭车子撞到了怎么办?”大爷说,他的年纪大了,不敢到人堆里去,怕被挤伤了,得不偿失。

王女士说,低年段的学生没有安全意识,也不懂交通规则,个别司机又无视交通法规,开飞车,快车道,万一出个交通事故,家长和孩子都伤不起。

有的家长从报刊网络上看到,学生安全事故频发,甚至有的学生还失踪了,各类安



康定大街小学门口拥堵情况

全隐患像埋在家长和学身边“定时炸弹”,对待娃娃的安全,马虎不得,家长们愿意辛苦一些,也要保证娃娃平平安安回家。

“我主要担心我的娃娃不听话,不来学校读书,在社会上学坏了。”在康定县民族中学接孩子下晚自习的家长陈先生。孩子读初三了,正处在青春叛逆期。前两天,娃娃早上不到五点就跑了,因为夜深人静,家长毫不知情,后来学校老师打电话说,孩子早上五点就去网吧上网,上到早自习时间才去学校。“娃娃学习不自觉,无良网吧老板又要接纳学生,你说,不接送娃娃,怎么能行。”

在旁边的一位家长说,不要以为初中生就不用管了,他们现在正处于人生的十字路口,交友圈子和品行修养更加关键,我们只有盯紧点,盯到学校门口。还有现在的娃娃抽烟喝酒的多,怕娃娃沾上这些不良习气,毁了一生。家长想和孩子形影不离,随时把握孩子的思想动态,让孩子走好人生每一步。

治本之策

教会孩子良好品德和独立能力

记者在调查中发现,学校门口拥堵

是因放学时间、下班时间重叠,接送学生的家长和学以及车流瞬间激增,交通压力随之增大。其次,这里虽然是交通严管街,禁止车辆乱停乱放(有警示招牌),但记者依然看到车辆乱摆乱停,使得街道更为狭窄,公路成为单行道。记者了解到,校方要求一年级的学生家长必须按时接送学生;但二、三年级学生的家长因为担心治安、车辆等原因,坚持接送孩子。部分接送孩子的家长缺乏社会公德意识,随意挤占公路,行人上路,车辆避让行人,导致交通瘫痪。

如何破解校门口的“堵局”?有专家支招建议学校错峰放学,在不影响教学计划的前提下,学校调整5到10分钟的时间放学。同时,家长在校门口守候时,要遵守交通规则,不要站在马路上,相对分散等待;家长和校方要共同努力,加强对孩子的安全教育,培养孩子的独立意识和人格修养,多沟通交流,增进信任,鼓励让孩子自己上学、回家。交警部门应加大执法力度,对那些置若罔闻,无视交通法规乱停乱放的车主,要采取强制措施进行处罚,杜绝校门口周围乱停乱放现象的发生。

民生热线 新闻电子眼 0836-2835756

沽名钓誉 扭曲名利观

一段时间以来,“偶遇新闻”频现。有“偶遇”领导干部乘地铁、坐公交的,有“不经意”得知领导干部下乡调研自带方便面的。偶尔一起不足为怪,但“偶遇”成风则令人起疑。一些领导干部制造“偶遇”,无非是想宣扬自己低调、务实、节俭,彰显作风成效,但“偶遇”太多、刻意做作的本身却泄露了秘密。事实上,从请人给自己代写文章,到频频制造“偶遇”新闻,不论宣扬的手法怎么变,给自己造势的意图没有变,沽名钓誉之心没有减。前些年,有的地方评选“全省职业教育先进个人”、“五一劳动奖章”、杰出青年,竟然局长、处长纷纷占主角,追名逐利可谓无所顾忌。

爱心涌动新甘孜 乐善传递正能量

我州各地开展爱心慈善捐助活动

州政协机关 本报讯(见习记者 陈雪峰)11月8日下午,州政协机关组织全体干部职工开展了慈善捐款活动。在捐款仪式上,州政协党组书记率先垂范,带头捐款。随后,机关干部纷纷慷慨解囊,踊跃参与,以实际行动发扬无私奉献、助人为乐的优良传统。

州林业局 本报讯(见习记者 陈斌)11月4日,州林业局在全州林业系统中开展“爱心慈善”募捐活动。活动现场,仪式虽然简单,但庄重而神圣,党员干部齐带头,广大干部职工排着整齐的队伍将一份份爱心投入捐款箱。

州交通运输局 本报讯(刘兴平)11月7日,州交通运输局局属各单位、局机关各科室、直属事业单位和企业负责人参加爱心慈善捐款仪式。据统计,此次共募集资金68272元,其中,局机关、直属事业单位30872元;香格里拉旅游运输公司、新川藏运业公司、雅克公司等运输企业37400元。本笔捐款将上缴州红十字会,由州红十字会运用于全州的慈善事业。

州国税局 本报讯(见习记者 陈斌)11月6日,州国税局组织开展了“爱心慈善一日捐”募捐活动,全局干部职工踊跃参加捐款活动,纷纷慷慨解囊,以实际行动表达对社会弱势群体的关爱,发扬国税人无私奉献、助人为乐、尽责社会的优良传统。

得荣县教育系统 本报讯(局办)近日,得荣县教育局按照县第三届“爱心慈善日”活动安排,在县中学开展了“爱心涌动新得荣,乐善传递正能量”捐助活动,为本县需要关心和帮助的人们伸出援助之手,奉献一份爱心。县教育局全体员工、青羊蒲江援藏教育小组和中学全体师生参加活动,活动现场共收到捐款12690.5元。

州级政法部门 本报讯(见习记者 陈斌)11月7日,州级政法部门组织机关党员干部积极参与“慈善一日捐”活动,共募集到善款107975元。

州级政法部门把发扬中华民族“乐善好施、扶贫济困”的传统美德教育,作为加强社会主义精神文明建设的一项重要举措,把关心困难群众的生产生活,开展经常性扶贫捐助活动,作为践行党的群众路线、构建和谐社会的重要载体抓紧抓好。

州公安局相关负责人表示,要将“扶贫、救灾、助老、助孤、助困、助学、助医”的慈善宗旨,根植于全体干警的心中,最大限度地帮助困难群众,为促进和谐甘孜贡献自己的力量。离岗老同志听说单位要组织“一日捐”活动后,也主动捐款,奉献

爱心。通过开展慈善一日捐等帮扶活动,进一步激发了全体职工热心公益事业,参与慈善事业的热情,形成互帮互助、团结友爱的工作氛围,促进了机关精神文明建设。

大家纷纷表示,慈善事业是社会保障体系的重要组成部分,能够献出一份爱心,帮助那些需要帮助的人是一件快乐的事。

稻城县 本报讯(娜姆琼忠)11月3日,稻城县级领导、县各部门、省、州企事业单位干部职工代表、驻县部队、个体工商户、学生、宗教界代表以及社会各界爱心人士参加了第三届“爱心慈善日”募捐活动。

“捐款数量有限,但我们的爱心无限。希望将这些捐款用于那些真正需要得到帮助的人,让我们这个社会更加和谐。”参加捐款的机关工作人员说。

据统计,活动当天共筹集捐款317.9862万元,其中对口援建县捐款170万元,个体户捐款5.2030万元,企业捐款9.7万元,寺庙捐款7.7698万元,干部一日捐款32.3293万元,干部集中捐款42.9841万元。

州交通运输局 本报讯(刘兴平)11月7日,州交通运输局局属各单位、局机关各科室、直属事业单位和企业负责人参加爱心慈善捐款仪式。据统计,此次共募集资金68272元,其中,局机关、直属事业单位30872元;香格里拉旅游运输公司、新川藏运业公司、雅克公司等运输企业37400元。本笔捐款将上缴州红十字会,由州红十字会运用于全州的慈善事业。

州国税局 本报讯(见习记者 陈斌)11月6日,州国税局组织开展了“爱心慈善一日捐”募捐活动,全局干部职工踊跃参加捐款活动,纷纷慷慨解囊,以实际行动表达对社会弱势群体的关爱,发扬国税人无私奉献、助人为乐、尽责社会的优良传统。

李敏表示,这次活动既是甘孜国税全体员工温暖爱心的集中展示,又是“取之于民,用之于民”税收宗旨的现实体现,也是州国税局切实推动“为民办实事”工作的具体行动,我们要长期坚持开展爱心行动,全面构建和谐国税。

活动中,该局全体党员干部带头,广大职工踊跃参与,共募集到捐款11100元,为困难群众和弱势群体献上了一份爱心。此次活动在强化了广大职工的博爱意识,提高公民责任感的同时,展现了国税干部热心公益、积极向上的良好精神风貌,形成



近日,道孚县公安局党支部“牵手”成都爱心人士罗勇一行,深入道孚县亚卓乡盘龙村小学开展资助助学活动。

在捐赠仪式上,罗勇及爱心人士们为盘龙村小学捐赠了价值7万余元的桌椅、御寒衣物以及学习用品;为学校的生活老师捐助生活补助金,为学生捐助营养餐补

助金等共计6万元。捐赠仪式后,爱心人士还对该村的6名孤儿进行了家访,建立起了一对一的“父子(女)”结对关系,并向每名孤儿送上了2000元的生活慰问金。罗勇代表成都爱心人士承诺,他们将对6名孤儿保持长期的生活资助。(杨洲 摄影报道)

慈善公益、爱心互助、人际和睦、社会和谐的良好氛围,推动国税系统精神文明建设再上新台阶。

援藏工作队

本报讯(邓源 邱进光)为拓宽对口支援工作援助方式,加大帮扶力度。日前,成都市武侯区、崇州市第三批援藏工作队白玉县二完小召开“爱心帮扶、暖冬助学”慈善捐赠活动启动仪式。

本次活动由援藏工作队员、二完小援藏教师杨科发起,通过原单位成都市棕北小学和社会人士的捐赠,在县委组织部、县对口支援办和县教育局的大力支持下,共募捐到6000多套过冬衣物、7000多元的文具用品、4000多元的体育器材和3000多册课外书籍等慈善物资。仪式结束后,爱心慈善捐赠物资将分批发放到盖玉、绒盖片区等偏远乡村中心小学4000余名贫困学生手中,帮扶困难地区贫困学生。